

О РАБОТЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ РОССИЙСКО-КАМБОДЖИЙСКОЙ КОМИССИИ ПО ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

Межправительственная Российско-Камбоджийская комиссия по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству (далее Комиссия) создана в соответствии с подписанными ранее соглашениями между Правительством Российской Федерации и Правительством Королевства Камбоджа.

В настоящее время работу Комиссии возглавляют с Российской стороны – Председатель Государственного Комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу А.Ш. Шамузафаров и с Камбоджийской стороны – Министр иностранных дел и международного сотрудничества Королевства Камбоджа Хор Намхонг.

Заседания Комиссии состоялись дважды: в июне 1997 года в Пномпене и в сентябре 2001 года в Москве.

Практическая деятельность Комиссии с учетом изменения условий сотрудничества двух стран охватывает широкий круг вопросов, включая координацию торгово-экономического сотрудничества по всему спектру двусторонних отношений, рассмотрение аспектов нормативно-правовых и коммерческих аспектов сотрудничества между двумя странами.

В 2001 году работа Межправкомиссии была направлена на определение перспективных областей сотрудничества, изучение потенциала камбоджийского товарного рынка, инвестиционного климата, выявление «ниши» для возможной активизации заинтересованных российских организаций, а также привлечение широкого круга представителей российского и камбоджийского бизнеса к работе Межправкомиссии.

По договоренности с Камбоджийской стороной 19 сентября 2001 года в Москве проведено второе заседание Комиссии. В его работе приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти и различные коммерческие организации России. С Российской стороны были представлены практически все ведущие ведомства, банковский сектор, нефтяные и холдинговые компании, экспор-

теры машинотехнической продукции, а также импортеры продукции пищевой и легкой промышленности.

Проведение заседания Комиссии является важным фактором для развития российско-камбоджийских торгово-экономических отношений на новом историческом этапе и рассматривается сторонами как составная часть подготовки официального визита в Россию Премьер-Министра Камбоджи Хун Сена.

Стороны высоко оценили тот факт, что делегации экспертов Минфинов двух стран приступили к переговорам по урегулированию государственной задолженности Королевства Камбоджа перед Российской Федерацией.

Отмечено, что подготовлены к подписанию в ближайшее время нормативно-правовые акты, касающиеся различных областей двустороннего сотрудничества.

Стороны были единодушны в том, что нынешний уровень товарооборота не отвечает потенциальным возможностям двух стран. Акцент в работе Комиссии решено перенести на координацию торгово-инвестиционного сотрудничества и обмен информацией по торговым, инвестиционным и банковским аспектам.

Комиссией была одобрена деятельность АО «Международная Книга – Ценные Бумаги» по оказанию Камбоджийской стороне содействия в создании и развитии полиграфической базы.

Российская сторона проинформировала Камбоджийскую сторону о намерении российских организаций участвовать в реализации проектов в Королевстве Камбоджа, финансируемых как международными финансовыми организациями и банками, так и за счет бюджета Королевства Камбоджа.

Камбоджийская сторона заинтересованно откликнулась на наши предложения приступить к сотрудничеству в нефтегазовой отрасли и в агропромышленном комплексе Камбоджи.

Решено поддержать намерение российских поставщиков и производителей, таких как ОАО «Тракторэкспорт», ОАО «КАМАЗ», возобновить сотрудни-

чество в области поставок на камбоджийский рынок сельскохозяйственной, дорожно-строительной техники и грузовых автомобилей, в частности рассмотреть возможность создания сборочного производства грузовых автомобилей «КАМАЗ» в Камбодже.

Достигнута договоренность о начале инвентаризации двусторонних соглашений, заключенных до 1991 года. Продолжен диалог по вопросам взаимодействия в гуманитарной сфере, в частно-

сти по развитию сотрудничества в области здравоохранения и культуры.

Намечены направления для совместной работы по линии Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

По итогам заседания подписан Протокол. Третье заседание Комиссии запланировано провести в 2002 г. в Камбодже.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА
ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН АЗИИ, АФРИКИ И АВСТРАЛИИ
МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ
М.Ю. Голиков